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Ata da reunião do Comitê ODS, realizada aos trinta dias do mês de novembro do ano 1 

de dois mil e vinte e três, com início às 10h, nas dependências do Auditório, quinto andar 2 

do Paço Municipal, situado à Praça Mauá, s/nº, Centro, Santos. Estiveram presentes, 3 

conforme lista acostada ao original desta ata, os representantes das seguintes secretarias 4 

e /ou autarquias: GPM, SAES, SEPORT, SECULT, SEDS, SEDUC, SEECTUR, SEMES, 5 

SEFIN, SEGOV, SIEDI, SEMAM, SEMULHER, SMS, SESEG, SESERP, Pref. Reg. Morros, 6 

Pref. Reg. ZN, OTC, FAMS, FUPES, IPREV, PRODESAN. Também houve, após convite, a 7 

presença de representantes da Autoridade Portuária de Santos (APS). Pela articulação do 8 

comitê ODS.: Marcus Neves Fernandes e Fábio Tatsumi Maeshiro, que presidiu a reunião, 9 

com assessoria dos integrantes do Departamento de Políticas de Desenvolvimento 10 

Sustentável, DEPODS, Renato Luiz Rodrigues e Silva Figueiredo e Bruno Gonçalves 11 

Valdevino.  12 

A reunião teve como pautas: 1) Apresentação do Manifesto ESG por parte da Associação 13 

Portuária de Santos (APS); 2) Abertura para comunicados gerais e avisos. Dando início à 14 

reunião às 10h, o Sr. Fábio Tatsumi agradeceu a presença de todos e fez uma breve 15 

introdução do “Manifesto ESG”, de iniciativa da APS, que mostra a importância dos ODS 16 

para a cidade e também deixa claro o entendimento que os indicadores não são da 17 

“prefeitura” e sim da cidade. Todas as esferas devem trabalhar juntas para atingir os 18 

Objetivos. Após, foi dada a palavra ao Sr. Claudio Bastos, representante da APS. O mesmo 19 

detalhou o “Manifesto ESG” e o momento que este se encontra, inclusive com o trabalho 20 

da Prefeitura de Santos sendo uma das inspirações para a criação do Manifesto. Com o 21 

término da apresentação, a palavra retornou para o Sr. Fábio Tatsumi, que reforçou a 22 

importância da necessidade de precisão dos dados informados na plataforma “Cidade 23 

Aberta” e como é essencial construir relações com outros órgãos/esferas que compõem a 24 

cidade. Como exemplo, lista indicadores de alunos do ensino-médio, onde não podem mais 25 

serem aceitas justificativas de que não se trata de área sob gestão municipal. Cabe 26 

estabelecer parceria para buscar melhorias. Aproveitou também para comunicar de ações 27 

que ocorrerão em 2024: Ação ODS na cidade de Santos por parte do TCE/SP em julho.; 28 

Fórum ODS pela ABRH com integração com a Rede Sementeira.; Nova edição da Global 29 

Week em setembro. 30 

Também reforçou a necessidade por parte de todos da construção de planos de ações 31 

transversais dos indicadores, inclusive se tornando indicador PDR. 32 

Por fim, ainda houve o apontamento por parte da Srª. Suzete Faustino, representante 33 

Semulher e Chefe de Departamento DEPACID, que, em desatenção a Ordem de Serviço 34 

específica, percebe-se ainda material de divulgação/marketing da Prefeitura de Santos sem 35 

a devida alocação de bandeiras ODS, fato este que deve ser corrigido para o ano de 2024. 36 

Foi finalizada a reunião e a ata após análise será lavrada e encaminhada ao portal dos 37 

conselhos para publicização. Santos, 30 de novembro 2023.  38 
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